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Infobladen lokale overheden -  Objectiviteit en neutraliteit

Gemeentelijke infobladen zijn een goed ingeburgerd systeem dat door gemeentebesturen 
gebruikt wordt om hun burgers te informeren. Zo kunnen de burgers geïnformeerd 
worden over de beslissingen van het gemeentebestuur, evenementen in de gemeente of 
andere zaken van praktische aard. 

Naar aanleiding van een actiedag op 15 december 2014 verschenen er in de officiële 
publicaties van enkele lokale besturen in de Antwerpse regio duidelijke politieke teksten. 
Door dit te doen, gaan de desbetreffende besturen voorbij aan het idee van een politiek 
neutraal informatieblad. De publicaties worden zo een verlengstuk van mandatarissen, op 
kosten van de gemeenschap.

In de omzendbrief van 3 februari 2006 wordt gesteld dat in het gebruik van de 
gemeentelijke informatiebladen de nodige kiesheid aan de dag gelegd moet worden: 
“Deze informatiekanalen hebben tot doel de bevolking op een neutrale en objectieve 
wijze te informeren over de organisatie en de werking van de diensten en over de 
gemeentelijke of provinciale activiteiten. Het zijn officiële publicaties van de overheid en 
niet van een zittende meerderheid.”

1. Bevestigt de minister het standpunt uit de omzendbrief van 3 februari 2006? Met 
andere woorden, is deze omzendbrief nog geldig?

2. Heeft de minister weet van andere klachten betreffende de neutraliteit en objectiviteit 
van gemeentelijke en provinciale infobladen? Hoeveel klachten, uitgesplitst per 
provincie, hebben de verschillende gouverneurs ontvangen in de periode 2010-2014?

3. Overweegt de minister deze omzendbrief opnieuw onder de aandacht te brengen? 
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ANTWOORD 
op vraag nr. 324 van 12 januari 2015
van ANNICK DE RIDDER

1. De vermelde omzendbrief BA 2006/02 van 3 februari 2006 betreffende de 
beslissingen tijdens het jaar van de provincieraads-, gemeenteraads- en 
districtsraadsverkiezingen (B.S. 28 februari 2006), werd vervangen door de 
omzendbrief BB 2011/04 van 14 oktober 2011 betreffende beslissingen tijdens het 
jaar van de gemeenteraads-, stadsdistrictsraads- en provincieraadsverkiezingen en 
gebruik van informatiemiddelen (B.S. 3 november 2011). De principes die hierin 
vermeld staan zijn nog steeds van toepassing: een gemeentelijk informatieblad heeft 
tot doel de bevolking op een objectieve wijze te informeren over de organisatie en de 
werking van de diensten en over de gemeentelijke activiteiten. Het is een officiële 
publicatie van de overheid en mag niet politiek gekleurd zijn. Inzake het gebruik van 
de gemeentelijke en provinciale informatiebladen of andere publicaties uitgaande van 
het bestuur moeten de lokale en provinciale overheden de nodige kiesheid aan de dag 
leggen.

2. Volgende klachten werden behandeld gedurende de periode 2010-2014:

Provincie Antwerpen: 5 klachten;
Provincie Limburg: geen klachten;
Provincie Oost-Vlaanderen: 2 klachten;
Provincie Vlaams-Brabant: 3 klachten;
Provincie West-Vlaanderen: 1 klacht.

3. Vermits er over een periode van 5 jaar slechts een beperkt aantal klachten hierover 
werd ingediend, meer bepaald 11, lijken mij de principes van een objectief en 
neutraal gemeentelijk of provinciaal informatieblad voldoende gekend te zijn bij de 
lokale besturen. Gezien de omzendbrief BB 2011/04 dateert van voor de laatste 
lokale verkiezingen zal ik deze nog eens onder de aandacht laten brengen via 
“Binnenl@nd”, de digitale nieuwsbrief van het Agentschap Binnenlands Bestuur.


